

1957年10月1日创刊

珠海妇幼第四期临床护理教学师资培训班落幕

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员戴树惠报道：近日，珠海妇幼护理部在南院区举办2021年第四期临床护理教学师资培训班。此举将进一步规范该院临床教学工作，加强临床护理师资队伍的建设，提高临床护理师资水平与培训管理能力。

据悉，本次培训班邀请到护理教育专家、教授王惠珍及中山大学附属第一医院护理部主任陈利芬授课。王惠珍结合亲身经历就护理教育程序的实施等进行讲解，课堂生动幽默，而陈利芬则带来《客观结构化临床考试(OSCE)》课程，系统阐述了客观结构化考试(OSCE)的概念，从确定资源、考试蓝图设计等方面讲解了如何设计和实施OSCE，用该院实例说明实施OSCE步骤，让学员对OSCE有更深的了解。

在为期两天的培训中，老师们与学员们一起分享了教学程序的设计、护理教育的人文关怀、教学方法的展示、护理教育科研设计与文献检索等护理教学相关知识。

珠海市妇幼保健院副院长冯军表示，希望全体学员们珍惜学习机会，

努力学习，提高本领，学以致用，为护理队伍培养更多优秀的人才，“开展护理师资培训班的初衷，是以传帮带，培养新一批护理人才，并将前沿的护理知识和带教模式在全院推广，规范护理工作、提高护理质量，以进一步提升患者看病就医体验。此次培训班为进一步规范我院护理临床教学工作、提高教学质量打下了坚实的基础，期待我院新一批护理临床带教老师的加入，推动临床护理教学再上新台阶，助力医院护理高质量发展”。



珠中江新闻

2021年12月21星期二

（辛丑年十一月十八）

A13

江门高新区(江海区)举行四季度重点项目集中动工(投产)活动

总投资超63亿元！ 19个重点项目集中动工(投产)

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 梁丽斯 谭耀广



江门国家高新区
Jiangmen national Hi-tech Zone
集中动工(投产)活动现场

深企项目预计年产值超40亿元

记者了解，本次活动涉及的项目包括5个动工项目、7个投产项目以及7个城建项目，总投资超63亿元。其中，动工建设

类消费电子、半导体照明、半导体显示、光伏、蓝宝石衬底材料切割等。目前主要客户为先进半导体、安世半导体、三星、长盈精密等上市公司及国内外知名企。近年来，随着公司业务量的进一步增长、企业产业规划的逐步实施，以及公司IPO计划的启动，公司对自有土地与厂房的需求越发紧迫。经过坦诚的沟通和密切的接触，最终在江门高新区(江海区)落户。

今年共推动285亿元重大项目落地

出席活动的江门市委常委、统战部部长利为民表示，江门高新区(江海区)作为江门市唯一的国家级高新区，是江门全力建设省大型产业园区的东部片区，交通区位优势突出，工业基础设施扎实完善，是产业优质资源的黄金腹地，是广大企业家和创业者施展才华的扎根之地。

而芯联电项目更是该区全面接轨深圳，探索“总部+基地”“研发+生产”深度分工合作示范区的重要体现。

江海区区长郑丹辉介绍，今年以来，江门高新区(江海区)瞄准六大战略性产业集群，进一步强化定向招商、以商引商，引进一批又一批科技含量高、行业地位优势明显、亩产效益高的优质项目落地建设，力争打造首个千亿元产值园区；持续推动“数字政府”“放管服”“评定分离”等改革向纵深发展，为重点项目、落地企业提供全方位全流程的“贴身服务”，共推动了四批82项超285亿元重大项目的落地。同时，江门高新区(江海区)深入实施江门市委“园区再造”“工业振兴”工程，全面落实区委“园区增效”“工业兴区”行动计划，主动谋划布局一批重大产业项目，推动构建“总部+基地”“研发+制造”产业协同发展体系，推动高新区产业扩容提质。

中山G105南线十座跨线桥通车

项目全长32.3公里，全部改造为双向8车道

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员陈雪梅、刘嘉媚摄影报道：12月19日，随着交警部门同意中山兴塘立交跨线桥开放交通，G105国道南段改建工程全线10座跨线桥主体正式迎来通车。

G105国道南段改建工程是中山市一环西段，贯穿西南部，途经中山市西区、沙溪镇、南区、板芙镇及三乡镇五个镇街。该项目起于沙朗立交，终于三乡镇古鹤与珠海交界，全长32.3km，主要施工内容全线6车道改8车道+非辅道，关键节点10座跨线立交及人行通道等，项目总投资12.86亿元，工期30个月，2019年12月18日动工。项

目采用一级公路技术标准，兼顾城市快速路功能，全线由双向6车道改造为双向8车道。按照当前施工计划安排，接下来施工的重点将转移到两侧辅道加宽附属工程，全线预计2022年6月份通车。

据了解，项目建成后，将极大提高105国道中山段的交通承载力，有效缓解周边的交通瓶颈，并串联西区、沙溪镇、南区、板芙镇及三乡镇五个镇街，将出行时间缩短至半个小时以内，提高沿线群众的出行效率，节约时间和经济成本，也将进一步完善中山路网结构，推动经济发展。



项目建成后将极大提高105国道中山段的交通承载力

芯动科技创始人敖海： 在大湾区拥抱“芯”可能

羊城晚报记者 钱瑜 艺文

他浇了一盆冷水。企业办起来了，然而，当时政策和市场对国产自有芯片和IP品牌的大力支持并不大。敖海告诉记者：“很多企业长期依赖国外大厂，对国内技术提供商不信任，虽然这些技术在国内很‘稀缺’，国外大厂对国内服务也不好，更不谈针对国产场景定制，但他们宁愿花高价去买国外的技术免责，也不愿意在国内去培植生态。刚开始的两年，我们发工资都很困难，最紧张的时候我个人贷款给员工发过工资，自己没领过一分钱。”

但敖海并未想过放弃，他说自己当时唯一的信念，就是可以通过他和伙伴们的努力改变中国IP受制于人的历史，特别是中国先进工艺IP受制于人的历史。敖海想改变该局面，萌生了回国创业的想法，但现实很快给

多年来，芯动技术赋能了包括中兴通信、华为海思、福州瑞芯微、珠海全志等在内的众多公司。随着芯动科技主赛道的拓展和迭代，抱着对大湾区未来发展的期待，该公司在2019年和珠海国资牵手，将芯动科技公司总部迁往珠海横琴。

在横琴，芯动科技享受到了珠海大横琴发展有限公司专业、贴心、温暖的服务与实在的支持。敖海说：“横琴当地对我们非常重视和关心，为我们提供了一对一的服务，有问题能够得到及时的沟通和解决。”

除此之外，横琴方面还为芯动科技提供了近2700平方米的办公场地，承诺免租三年。芯动科技也为横琴本地带来了反哺效应，落地18个月便为横琴集成电路设计行业创造了超过10亿元的产值。敖海说：“下一步我们要建立公共平台，辐射全国，为横琴、珠海和全国服务，这是



“凤华1号”高性能显卡系列 受访者供图

有重大战略意义和重大价值的。同时，我们吸引了众多的技术人才来到横琴，公司从广州、深圳等珠三角城市在内的全国各大重点高校，为珠海引进人才，今年仅校招就迎来了二三十个。”

今年初，芯动科技与澳门大学模拟与混合信号大规模集成电路国家重点实验室签署了战略合作协议。在落户横琴的不到两年时间里，芯动科技用核心技术赋能了一些重大项目。随着队伍的不断扩大和市场的打开，敖海对企业在横琴的发展充满了信心，他直言：“芯动科技正在和横琴洽谈成立一站式芯片公共服务平台，我们希望为横琴、为珠海聚集更多和更大的产能与产值，为集成电路这个战略产业在大湾区发展做出实实在在的成绩和贡献。”

珠海市妇幼保健院通过三级甲等妇幼保健院复审

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员钟莹摄影报道：近日，广东省卫生健康委正式公布了2021年三级甲等医疗机构评审结果，珠海市妇幼保健院顺利通过三级甲等复评。

12月20日，“三级甲等妇幼保健院”揭牌仪式在珠海市妇幼保健院南琴院区举行。中国工程院院士邬堂春、珠海市副市长张晨、珠海市卫生健康局局长徐超龙、珠海市卫生健康局副局长黄芸出席了揭牌仪式，医院干部职工共同见证这一高光时刻。

今年10月28日，由广东省卫生健康委副主任、省中医药局徐庆锋，省卫生健康委员会妇幼处长黄毓文带队的评审专家一行对珠海市妇幼保健院开展现场复核。珠海市副市长张晨、市卫生健康局副局长黄世登、刘军卫等出席了现场复核启动会。

在启动会上，徐庆锋表示，开展医院等级评价工作对深化医药卫生体制改革、提高医疗机构的医疗质量和医疗服务水平，推动医院管理科学化、规范化、精细化意义重大。希望珠海妇幼坚持中国妇幼卫生工作方针，把这次评审作为推动医院发展建设的新起点和加油站，统筹推进疫情防控与事业高质量发展，确保“十四五”健康广东建设开好局，努力续写更多辉煌。

作为珠海唯一的妇幼儿童特色医院，张晨指出，珠海市妇幼保健院要乘着三甲复审的东风，努力打造为医疗技术顶尖、医疗质量过硬、医疗服务高效、医院管理



“三级甲等妇幼保健院”揭牌仪式现场

两同款小车每天清晨同时开进拱北，5分钟后消失？

有两辆同款黑色小车每天清晨偷偷开进珠海，在前山、拱北兜了几圈后，来到拱北停靠5分钟后消失，形迹十分可疑，珠海交警立即对这两辆车进行调查……

两辆同款小车形迹可疑

11月29日清晨6时半，拱北交警大队邢警官正盯着手机，等待着一条重要信息。

原来，最近一周邢警官频频收到系统预警，粤C3××33号牌、粤C7××28号牌两辆同款黑色小车，清晨一前一后从坦洲进入珠海，7时半前出现在拱北昌盛路，不到5分钟后两辆车又神秘消失，形迹相当可疑。

经过连日的研判与等待，邢警官觉得是时候行动了，而这次行动的关键在于“快”，因为两辆

小车经常在昌盛路上露个脸，很快又消失了。7时16分，邢警官收到信息，粤C3××33号牌黑色小车正从昌盛桥下来，沿昌盛路西往东方向驶来。邢警官安排多名警力，提前做好了拦截的准备。7时22分，拱北交警在昌盛路交桂花路口拦停了该辆小车。交警打开车门，车内乘客坐得很拥挤，仔细一数这辆核载9人的小车挤了10个人。

邢警官回想起，两名司机都是重庆同一个地方的，怎么还没看到对方司机就矢口否认呢？没想到，当税某和苏某碰上面，两人不好意思地低了头。细问之下，税某才承认两人不仅认识，还是夫妻。

一辆黑色小车出现，那么另一辆黑色小车很快就要来了，邢警官站在昌盛路上继续等待着。果不其然，半个小时后税某驾驶粤C7××28号牌黑色小车在昌盛路被交警查获。

经过连日的研判与等待，邢警官觉得是时候行动了，而这次行动的关键在于“快”，因为两辆

夫妻俩非法营运被查获

两司机非法营运还是夫妻

收8元钱。有的时候人多了，他们也会硬着头皮多载一两人。

随后，邢警官将苏某、税某两人带回中队展开调查。这两辆同款黑色小车经常前后脚进入珠海，行驶的路线也比较相似，难道两名司机是认识的？没想到税某直接否认说：“不认识，不认识！”

邢警官回想起来，两名司机都是重庆同一个地方的，怎么还没看到对方司机就矢口否认呢？没想到，当税某和苏某碰上面，两人不好意思地低了头。细问之下，税某才承认两人不仅认识，还是夫妻。

邢警官回想起，两名司机都是重庆同一个地方的，怎么还没看到对方司机就矢口否认呢？没想到，当税某和苏某碰上面，两人不好意思地低了头。细问之下，税某才承认两人不仅认识，还是夫妻。



男子非法营运被查获

车辆进行全市布控，组织人员精准打击。

非法营运车辆俗称“黑车”，这些年大多是二手车，车辆还伴有逾期未年检、未按规定购买保险等违法行为。司机没有合法运营资质，安全意识不高，甚至还有司机连驾驶证都没有。有的司机为了多挣钱，还普遍存在超员、超速等违法行为，极易诱发交通事故。

(文/图 何叶舟 杨小江)

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 何晓晨 / 校对 黄文波